

榜鹅东补选四角战 林睦荃：群众大会邀肯尼斯站台 就算他拉票 我也无所谓！

郭秀芳 萧佳慧 李丽敏 柯欣颖

18 January 2013

新明日报_(简体)

郭秀芳 萧佳慧 李丽敏 柯欣颖 报道 koksh@sph.com.sg 洪璐华 摄影 林睦荃：群众大会邀肯尼斯站台 就算他拉票 我也无所谓！

林睦荃办群众大会，竟要找对手肯尼斯站台，就算肯尼斯要当场为自己拉票，他也无所谓！

林睦荃是新加坡民主联盟的候选人，肯尼斯是革新党候选人。在这场补选中，两人都不是竞选焦点，但仍然是对上身份。林睦荃竟力邀肯尼斯为他的群众大会助阵，让人感到费解。

林睦荃说，虽然民联和革新党有不同的理念，但不表示不能“同台”，若“同台”反而是真正的合作，让所有人能公平竞争。

他也说，虽然肯尼斯可能在他的群众大会上为自己拉票，但他不介意，还说如果居民认为肯尼斯比较好而投票给他也不要紧，这是公平竞争。

此建议引起议论后，林睦荃进一步解释说，肯尼斯是敌对政党，两人理念不同。他邀请对方为群众大会站台，只是让双方有机会进行正面辩论，并不是要其中一党支持另外一党。

林睦荃说，正在考虑本星期天举行他的第一场群众大会。今早碰头 两人不提站台

林睦荃和肯尼斯今早不约而同到码高轻轨列车站（Bakau）拉票，不过两人没有针对“站台”一事讨论，林睦荃没提，肯尼斯也没问。

他们见面时只是互相握手问好，预祝对方好运。

肯尼斯昨天针对“站台”一事受询时说，提名日当天在提名站和林睦荃交谈，但对方没有邀请他去演讲。他也不愿针对假设性问题置评。观察家：选民会当看戏

政治观察家认为，若林睦荃真的找肯尼斯站台，选民将当成是在看“一出戏”！

政策研究院高级研究员许林珠博士受访时说，在竞争的情况下又要合作，这样的竞选策略很不寻常，就如民主党之前提议，同工人党共同竞选，民主党派出候选人，工人党管理市镇会。

不过，她说，民联本身就是一个由多个政党组成的联盟，采取这样的做法，或许真的是显示他们在竞争时合作的精神。

“不过人们或许会把民联的做法，当成是一出戏剧来看。”

政治观察家也认为，如此不寻常的竞选策略，可能会让选民感到混淆。

新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文说，无论肯尼斯是否接受林睦荃的邀请，都不会对补选有任何影响，因为他们不被视为是认真的竞选者。

他也提醒，这种啼笑皆非的安排，会让人觉得两人都不适合当选。“如果真的这么做，那是政治自杀，因为选民会觉得，不可以投选这个人。”

南洋理工大学拉惹勒南国际研究院副教授张家菘则认为，这显示一些反对党真的很弱，竟然得在参选后还“结盟”。为保按柜金才下这步棋？

林睦荃下这步棋子，为保按柜金？

林睦荃和肯尼斯在选战展开后，都不被看好能在选举中胜出，甚至可能因为得票率少过 12.5%，失去 1 万 4000 元按柜金。

林睦荃在上届大选中，只获 4.45% 选票，痛失 1 万 6000 元按柜金。

张家菘说，两人可能事先谈妥看如何透过这次合作，共享商业或政治利益。他解释，商业利益是指其中一方保住按柜金，再同另外一人分担按柜金被没收的损失。

“他们也可能认为，两党协作，将会增加他们同工人党为下一次大选分割地盘的谈判筹码。”针对

候选人策略 选民各有看法

针对候选人“单枪匹马”或“打党派”的策略，受访选民各有看法。

罗斯兰（34岁，资讯科技专员）说，工人党议员费沙和一些党员曾到他家拉票，他没见到李丽连，但他不介意，反而觉得工人党体现出团队精神。

张女士（20多岁，会计师）则说，重点不是候选人和多少人一起拜票，重要的是他们应加强对榜鹅东的认识，向居民多了解他们关注的课题。

吴女士（70多岁，家庭主妇）则说，曾碰过革新党的肯尼斯，但觉得他们似乎不太友善。观察家：有优势就应摆架势

政治观察家认为，“单枪匹马”策略过于低调、谨慎，反而是“党效应”策略强调团队精神。

新加坡管理大学法律系助理教授陈庆文说，要赢得一个选举，并不是只依靠候选人，也要靠党的力量才能够办到。他指出，这几天下来，工人党的李丽连有其他同僚协助补选，在竞选方面显得比行动党有活力。

他解释，榜鹅东选区有一批中间选民，他们可能会给各政党一个机会，但是行动党连日的竞选似乎较为低调，没有党政要助选，可能让选民觉得他们不被重视。“虽然党候选人要显示自己独当一面，有自己的想法，但这不表示党的其他议员和重量级人物不可以来帮忙。副总理张志贤已经对榜鹅东选民两次道歉，如果有其他议员或政要来协助许宝琨走访选区，这将能够发出强有力的信号：行动党很重视选民的选票。”

陈庆文也说，行动党的政治领袖不知道是不是因为不要重蹈上届后港补选的覆辙而刻意低调，但行动党在这一区占有一定的优势，从竞选攻势也应该摆出应有的架势。

赖涯桥副教授则认为，两个候选人是根据本身的优势，才决定相关的竞选策略。

他说，许宝琨是专业医生，倾向于自己同居民接触，了解他们的需要。相反的，李丽连让其他党员助阵，是要向居民显示整个工人党的团队都会为他们服务，并不只是她一个人而已。

“两名候选人各有千秋，都是根据他们自己的策略来接触选民。”早睡多喝水 许宝琨备战群众大会

早睡觉、多喝水，许宝琨为群众大会做足准备。

许宝琨今早到轻轨列车站拜票后，还乘坐列车向居民介绍自己，希望获得支持。

针对如何为今晚的群众大会做准备，他说，早睡觉和多喝水。

工人党候选人李丽连有同样是工人党党员的丈夫许志勤，陪伴走访选区拜票，许宝琨被问及当医生的妻子，是否会陪他走访选区或出席今晚群众大会？

许宝琨回应，妻子这些日子都在照顾两个9岁和4岁女儿，并且打理家庭，让他专心的参加补选。

总部开会 惊闻车祸 林睦荃救出女司机

为竞选忙，无意间看到有女司机出车祸困车中，林睦荃把门拉开将她救出。

前晚11时50分左右，家庭主妇陈女士（50岁）开车经过惹兰友诺士和樟宜路的交界处时，不知何故与另一辆轿车撞上。

陈女士的汽车车头和左车身严重毁坏，车门也无法打开，受困车内。

事发时，林睦荃在附近新加坡马来民主机构（PKMS）总部开会，听见一声巨响后，和另4名党员赶紧到场帮忙。

林睦荃受访时说：“我担心汽油滴漏引发火患，强行拉开车门，救出陈女士。”

陈女士的朋友符小姐（29岁，自雇人士），昨早在本报面簿上留言绘述此事。林睦荃：新地铁线为何2030年才落实？

榜鹅居民日后将享有完善的地铁服务，林睦荃对此表示欢迎，但质疑计划为什么要等到2030年才落实？

昨天宣布的新地铁线发展计划，包括由东至西、横跨整个新加坡，并途经榜鹅的跨岛线。另外，东北线将延长 2 公里，榜鹅也将增建多一个“榜鹅市区”地铁站。

计划预计在 2030 年落实，届时将给榜鹅居民带来更多便利。

林睦荃今早说，随着东北区的发展、居民的增加，兴建地铁线应该是计划中的事，但不解居民为何得等到 2030 年才能受惠？

他也认为，新地铁线的竣工时间这么久远，相信对补选的影响不大。家人接‘死亡恐吓’肯尼斯今晚回应

肯尼斯今晚将召开记者会，相信将进一步回应家人接到网民“死亡恐吓”一事。

记者问，是否已针对妻儿在面簿和推特上接到“几乎像是死亡威胁的恐吓”一事报警时，他只表示今晚将在河滨坊（Rivervale Mall）举行记者会，回应媒体询问。

肯尼斯今早走访榜鹅东轻轨列车站，向居民自我介绍和拉票，也邀请他们明晚到河谷弯第 183C 座组屋前的草场，出席他的群众大会。

不过据了解，革新党今早尚未申请明晚在那里举办群众大会的准证，今天下午才会提出申请。

肯尼斯透露，移民课题、公积金、生活费、外籍劳工、公共交通等，都是他打算在群众大会上探讨的课题。网民妙喻行动党如法国白啤 工人党是虎牌啤酒

网民趣味比喻，行动党犹如安全的法国白啤酒，工人党是小市民常喝的虎牌啤酒。

本地“公共屋”网站（Public House）访问啤酒商后，把参加补选的政党和候选人比喻成各类啤酒。

网站指行动党的许宝琨好比法国白啤酒 Kronenbourg Blanc，较高级也是安全选择。工人党则是虎牌啤酒，因为它是小市民常喝的啤酒，与工人党形象相符。

民主联盟形象也相当“小市民”，但因上届大选得票率比工人党低，是特定群爱的 ABC 黑啤酒。

代表革新党的肯尼斯说话有英国口音，被誉为英国啤酒“Fuller's 伦敦之傲”。

林睦荃和肯尼斯（背对镜头者）今早不约而同到码高轻轨列车站拉票。

陈庆文

赖涯桥

车祸发生后，林睦荃到场伸出援手，慰问伤者。（受访者提供）

肯尼斯和许宝琨医生，今早在棕美站碰头，握手寒暄。

李丽连对年长者的福利，表示关注。

▲有网民把政党比喻为啤酒。（网络照）